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Oppgave 1

permittiviter &, og £, holdes

To dielektriske media 1 og @ med \\\ N (:)
:\*k

adskilt av en plan grenseflate.

En plan bglge 1 medium 1 danner 7 ) <::>

vinkelen 8’ med grenseflate- X

normalen. Polarisasjonsplanet ligger i1 x,y-planet. I derne

oppgaven skal den relative permeabiliteten #r oppfylle betingelsen

Moo= 1.
r

a) Ta utgangspunkt 1 Maxwells likninger og utled bglgelikningen
for det elektriske feltet é(ﬁ.t) 1 medium 1.

b Bglgeimpedansen Z defineres som forholdet mellom elektrisk felt
og magnetisk feltstyrke. Uttrykk 2 i medium 1 ved hjelp av &

c) Finn ved hjelp av’grenseflatebetingelsene for & og H et uttrykk
for den vinklen 91 = 55 (Brewstervinkelen) som medfoarer
totalrefraksjon.

d) lLag en enkel skisse av stralingsmgnsteret for en oscillerende

punktdipol. Bruk skissen til & forklare hvorfor 98 og HE

oppfyller kravet 31 + EB = n/a.
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Oopgave 2 . .P

Figuren viser to sirkulare og
konsentriske ledere i x,y—-planet.

Radiene er henholdsvis a og b for

de to strgmeslgyfene. Det gar
stasjonare og motsatt rettede

strgmmer I og -1I.

X

a) Biot-Savarts lov for magnetisk flukstetthet lyder

liry = -2 .
By = = 5 dv

Ta utgangspunkt i dette uttrykket og finn sammenhengen mellcm

;o -
vektorpotensial Acr) 0og strgmtetthet 3(r). Forklar kort
hvor for den utledete formelen forbyr eksistensern av magneticie

monopoler.

b) Beregn vektorpotensialet for den gitte slgyfekonfigurasjonen.

(Tips: La jdv' 4 Id?‘. Anta at feltpunktet P ligger n=r

z—aksen.)

Strgmmene 1 de to sldyfene slds av. Den innerste lederen tilfgres 1

stedet en netto ladning L, mens den ytterste lades opp ti1l -L.

. _’ )
c) En kanstant ladningsfordeling g2(r) gir opphav til det

elektrostatiske potensialet

oy
g2 1 £ .
Fry = & 5 dv
o |r~r l

Vis at det elektriske kvadrupolmomentet er gitt ved -

kvadrupol—tensoren

-4
Q.. = fp(r')(Bxfx!—ﬁ..r‘ ydv!
1} - 13 13

d) Regn ut kvadrupolmomentet for de to ladningsringene.



